



RAPPORT

Conseil Consultatif Régional pour les Eaux Occidentales Septentrionales Groupe de travail 2 (GT2) Ouest de l'Ecosse et Mer Celtique

Mercredi 6 juillet 2011

11h00-13h00

Main Conference Centre –Dublin Castle

Président: Hugo C. Gonzalez Garcia

Rapporteur : Paul Trebilcock

1. Accueil

- Remarques d'ouverture du président

Le président a ouvert la réunion. Il a été rappelé aux membres du groupe de travail 2 (GT2) que les élections du président, du vice président et du rapporteur du groupe de travail auraient lieu lors de la prochaine réunion du groupe de travail. Le président a informé les membres du GT2 qu'il envisageait de démissionner du poste à la fin du mandat et qu'il proposait Jesús Lourido comme successeur ou candidat au poste de nouveau président pour une période de trois ans.

- Présentations et excuses

La liste des participants peut être consultée dans sa totalité à l'annexe I. Aucune excuse n'a été reçue.

- Adoption de l'ordre du jour

L'ordre du jour a été adopté à l'unanimité.

- Adoption du procès verbal de la dernière réunion

Le procès verbal de la réunion du GT2 qui a eu lieu le 13 avril 2011 a été adopté à l'unanimité.

Procès verbal de la réunion du groupe de travail 2 du CCREOS
Dublin Castle, 6 juillet 2011



2. Problèmes d'insuffisances de données

Barrie Deas a résumé les conclusions de la réunion relative aux insuffisances de données qui a eu lieu le 1er avril 2011 avec le CIEM à Copenhague (le procès verbal peut être consulté dans sa totalité sur le site web du CCREOS à titre d'information).

Il a été convenu de suivre la même procédure de travail dans tous les groupes de travail du CCREOS et d'identifier des coordinateurs de données pour chaque stock présentant un intérêt en zone VII. Les coordinateurs de données auront pour tâche de consulter les scientifiques, les autres parties prenantes et les états membres et d'effectuer les tâches nécessaires pour l'amélioration de la qualité des données.

Les coordinateurs de données suivants ont été nommés:

Lotte VII	Jacques Pichon
Merlu du nord	Victor Badiola
Cardine VII	Hugo González
Langoustines VII	Eibhlin O'Sullivan
Eglefin VII b-k	Sean O'Donoghue
Cabillaud VII e-k	Groupe de discussion mer Celtique (Paul Trebilcock et Jacques Pichon)
Raies/Aiguillats/Requins	Paul Trebilcock

Les coordinateurs de données ayant été nommés pour les stocks ci-dessus, les points suivants ont été jugés essentiels:

- Mise en place d'une méthodologie et d'un contrôle de qualité du travail communs
- Mise en place de bonnes voies de communication avec les scientifiques
- Accord sur le format de présentation des données recueillies

Les représentants du CIEM ont informé le GT2 que le CIEM a des coordinateurs de stocks dont il transmettra les coordonnées au secrétariat du CCREOS. Ceci devrait faciliter une bonne communication avec les scientifiques.

Il a été précisé que plusieurs autres stocks figurent dans cette catégorie comme le colin VII, le lieu noir VII, la lingue occidentale, la sole & la plie VII hjk. Il a été convenu d'établir le contact avec d'autres groupes de travail afin de constituer une liste de ces stocks pour éviter toute duplication de l'effort. Le CCREOS va assurer la coordination de cette démarche.



Actions:

- Barrie Deas va rédiger un courrier adressé au CIEM sur les progrès effectués par le CCREOS en matière d'insuffisances de données et en particulier sur la nomination de coordinateurs de données pour les stocks individuels. Une liste des coordinateurs de données du CCR et de leurs coordonnées sera jointe au courrier.

- Le CCREOS va rédiger un courrier adressé à la Commission soulignant les problèmes associés aux stocks dont les données sont insuffisantes. Ce courrier fera partie de la réponse générale du CCREOS à la communication de la CE sur les possibilités de pêche en 2012 et au delà.

3. Recommandation 2011 du CIEM

Le GT2 a étudié la recommandation du CIEM sur le merlu, la lotte et la cardine en particulier. Le caractère incertain de ces évaluations s'est révélé décevant et bien qu'on puisse identifier des tendances stables et positives dans la biomasse et la mortalité par pêche du stock la Commission proposera probablement des réductions pour ces stocks.

Un représentant scientifique espagnol a souligné un certain nombre de problèmes relatifs à la fois aux contraintes en matière de ressources disponibles pour la recherche scientifique marine en Europe et à la pression appliquée par la Commission sur le CIEM pour apporter des réponses à des questions spécifiques telles que la définition de points de référence précis et numériques, qui ne prend pas en compte la procédure et la rigueur scientifiques nécessaires.

On note cependant une certaine amélioration de cette situation dans certains états membres, grâce à des initiatives telles que les partenariats Pêche Science, les ateliers de référence du CIEM et les récentes initiatives relatives aux insuffisances de données avec le CIEM.

Action:

Hugo González et Álvaro Fernández vont rédiger un courrier précisant que la proposition de la Commission visant une réduction du TAC pour le merlu, la lotte et la cardine en 2012 n'est pas justifiée.



4. Mesures de gestion et mesures techniques pour les raies et les requins

Le GT2 a entendu qu'aucun progrès important n'a été accompli à ce sujet. Etant donné que cette situation concerne tous les groupes de travail, il a été convenu que le CCREOS mette en place un groupe de discussion spécifique pour travailler à ce sujet.

Action:

Le secrétariat du CCREOS va organiser un groupe de discussion technique qui traite des raies et des requins pendant le second semestre 2011.

5. Rapport sur les progrès du groupe de discussion pour un plan de gestion à long terme (PGLT) pour la mer Celtique

Le GT2 a appris que ce groupe de discussion ne se réunirait pas avant la fin du lendemain et qu'en conséquence aucun progrès n'était à rapporter depuis la dernière réunion de janvier.

Paul Trebilcock a présenté un courrier provisoire adressé à la Commission demandant une augmentation en cours d'année du TAC pour le cabillaud VII e-k compte tenu des plus récentes recommandations du CIEM. Il a été proposé que ce courrier soit envoyé par le CCREOS en urgence.

Sous réserve de certains amendements mineurs proposés par les membres du GT2, il a été convenu qu'il soit présenté au comité exécutif du CCREOS pour être approuvé et expédié immédiatement. La version finale de ce courrier peut être consultée à titre d'information sur le site web du CCREOS.

Action:

Le CCREOS va soumettre un courrier provisoire à la Commission au cours des prochains jours demandant une augmentation en cours d'année du TAC pour le cabillaud VII e-k, compte tenu des plus récentes recommandations du CIEM.



6. Résumé des actions et recommandations devant être présentées au comité exécutif

Insuffisances de données :

Rédiger un courrier adressé au CIEM précisant les progrès accomplis par le CCREOS, en particulier en relation à la nomination des coordinateurs de données pour les stocks individuels. Une liste des coordinateurs de données du CCR sera mise en annexe au courrier.

Rédiger un courrier adressé à la Commission soulignant les problèmes associés aux stocks dont les données sont insuffisantes. Ce courrier fera partie de la réponse générale du CCREOS à la communication de la CE sur les possibilités de pêche pour 2012 et au delà.

Recommandation du CIEM pour le merlu, la lotte et la cardine: Rédiger un courrier précisant que la proposition de la Commission de réduction du TAC de ces stocks pour 2012 n'est pas justifiée.

Raies et requins : Mettre en place une réunion de groupe de discussion pour le second semestre de 2011.

Cabillaud de mer Celtique: Soumettre à la Commission un courrier provisoire avec effet immédiat demandant une augmentation en cours d'année du TAC pour le cabillaud en zone VII e-k, compte tenu des plus récentes recommandations du CIEM.

La réunion s'est terminée à 13h05.



ANNEXE I. LISTE DE PARTICIPANTS

<u>MEMBRES</u>		
<u>Prénom</u>	<u>Nom/s</u>	<u>Organisation</u>
Hugo	González	ANASOL-ARVI - Président
Paul	Trebilcock	Cornish FPO - Rapporteur
Bertie	Armstrong	Scottish Fishermen's Federation
Víctor	Badiola	OPPAO-CEPESCA
Juan Carlos	Corrás Arias	Pescagalicia-Arpega-Obarco
John	Crudden	European Anglers Alliance
Barrie	Deas	NFFO
José Manuel	Fernández Beltrán	OPP-07-LUGO
Caroline	Gamblin	CNPMEM
Antón	González	Wales and West Coast FPA
André	Gueguen	OPOB
Jesús A.	Lourido García	Puerto de Celeiro S.A.
Lorcan	O' Cinnéide	Irish Fish PO
Sean	O'Donoghue	Kyllibegs FO

Procès verbal de la réunion du groupe de travail 2 du CCREOS
Dublin Castle, 6 juillet 2011



<u>MEMBRES (cont.)</u>		
<u>Prénom</u>	<u>Nom/s</u>	<u>Organisation</u>
Eibhlin	O'Sullivan	Irish South West FPO
José Luis	Otero	Lonja de la Coruña S.A.
Michael	Park	Scottish White Fish PA
Jacques	Pichon	ANOP-PMA
Caitlín	Uí Aodha	ISEFPO/IFO

OBSERVATEURS		
<u>Prénom</u>	<u>Nom/s</u>	<u>Organisation</u>
Iwan	Ball	World Wildlife Fund
Arianna	Broggiato	EBCD
Richard	Brouzes	OPBN-COPEPORT
Kara	Brydson	RSPB – Birdlife International
Maurice	Clarke	Marine Institute
Alan	Coghill	SFF / Orkney FPO
Alvaro	Fernández	MMRM - Espagne

Procès verbal de la réunion du groupe de travail 2 du CCREOS
Dublin Castle, 6 juillet 2011



OBSERVATEURS (cont.)		
Paul	Françoise	FFSPM
Grant	Fulton	Agence Communautaire de Contrôle de Pêche
David	Gatt	SWFPA
John	Keating	ISEFPO
Sam	Lambourn	Président Exécutif CCREOS
Daniel	Lefèvre	CRPMEM Basse-Normandie
Eamon	Mangan	DPMAM - France
Eduardo	Míguez	EAFPA
Kevin	McDonnell	West of Scotland FPO
Jane	Sandell	Scottish Fishermen's Organisation
Pieter-Jan	Schon	AFBI – Irlande du Nord
Héctor	Villa González	SEGEPESCA – MMARM Espagne
John	Woodlock	Irish Seal Sanctuary

Procès verbal de la réunion du groupe de travail 2 du CCREOS
Dublin Castle, 6 juillet 2011



SECRETARIAT CCR EOS		
Conor	Nolan	Secrétaire Exécutif
Alexandre	Rodríguez	Adjoint au Secrétaire Exécutif, Coordinateur de Politique de Pêche
Joanna	McGrath	Adjoint au Secrétaire Exécutif, Administration/Finances
Christine	O'Connor	Assistant

Procès verbal de la réunion du groupe de travail 2 du CCREOS
 Dublin Castle, 6 juillet 2011